

Семейный клуб «Забота» форма работы с родителями по популяризации народной культуры.

2022 год в России объявлен Годом культурного наследия народов России. Целью этого года является популяризация народного искусства, сохранения культурных традиций.

Дошкольный период является самым значимым в становлении личности человека. В это время закладываются нравственные основы гражданских качеств, формируются первые представления детей об окружающем мире, обществе и культуре. Ребенку важно привить любовь к Родине, к родному городу, к семье, к традициям своего народа, его культуре. Если ребенок восхищается тем, что видит перед собой, чему он изумляется, и что вызывает отклик в его душе – это и есть чувство Родины.

В соответствии с Федеральным государственным стандартом дошкольного образования одним из основных принципов является приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства. В законе РФ «Об образовании» ст. 18 п. 1 определяется, что родители являются первыми педагогами. Но семья и ДОУ должны сотрудничать для более успешного решения учебно-воспитательных задач. Для этого в нашем детском саду был создан семейный клуб, как способ организации работы с родителями, направленный на приобщение семьи к активному участию в образовательном процессе. Детский сад стремится к созданию единого пространства развития ребенка.

Считаем, что самой эффективной формой работы с семьей являются занятия в семейном клубе, позволяющие осуществить полноценный индивидуальный подход к популяризации народной культуры, развитию ребенка через взаимодействие родителей, знающих особенности своего ребенка, и педагогов, строящих работу на основе профессиональных знаний.

Наш клуб предусматривает ознакомление дошкольников и их родителей с народными промыслами России и включает в себя знакомство с обычаями, традициями, трудом русского народа по народному календарю, с поэтическим народным творчеством. Воспитывать интерес к народной культуре, устному народному творчеству, народной музыки, народным играм.

Задачами клуба стали: углубление знаний у детей и их родителей о русском крестьянском быте, о народных и семейных традициях, о русском фольклоре и народных промыслах. Воспитание уважения к обычаям и традициям, любви к Родине, близким людям и народу.

Семейный клуб включает в себя две составляющие: методическую службу и творческую мастерскую. Методическая служба призвана дать теоретические знания и показать практические способы их применения в жизни. Творческая мастерская открывает для родителей новые секреты мастерства и творчества, использование нетрадиционного материала.

Работа, проводимая мной, позволила увидеть повышение активности родителей в образовательном процессе, в нравственно-патриотическом и художественно–эстетическом воспитании детей. Дети стали проявлять интерес к фольклору.

В русской деревне все праздники включались в единую многоступенчатую последовательность. Из века в век эти праздники справлялись в определенном порядке. Праздники в русской деревне составляли важную часть общественной и семейной жизни. С началом учебного года мы открываем осенний цикл праздников:

«Осенины»



«Покров»



«Посиделки»



«Синичкин день»





Затем зимние праздники: Рождество, Святки, Коляда, Крещение.



Весенний цикл: Масленица, Пасха



Праздники лета:

День рождение «Бабы яги»



Святых Петра и Февронии



Яблочный и медовый спас



У нас есть свой ансамбль «Завалинка». Мы успешно дебютировали областном конкурсе-фестивале детского и молодежного творчества «Ритмы России».



Совместная с родителями деятельность позволила всем: детям, родителям, педагогам почувствовать себя одной семьей, в которой и радости, и проблемы общие, общие заботы о воспитании детей.